

区事

内地首个12年制港人子弟学校投入使用

位于广州南沙,将于9月1日正式开学,可提供1600余个优质学位



■ 广州南沙民心港人子弟学校今年9月1日正式开学。

新快报讯 记者朱清海 通讯员谢子亮 刘伟报道 8月20日上午,位于广州南沙区庆盛枢纽区块的内地首个12年制港人子弟学校,广州南沙民心港人子弟学校投入使用,同时迎来首批教师,并将于今年9月1日正式开学。

新快报记者从南沙区获悉,广州南沙民心港人子弟学校是一所12年一贯制学校,为在内地生活的港人子女及其他非内地籍子女提供优质教育。该项目总投资约7.6亿元,占地面

积约93亩,总建筑面积7.6万平方米,于去年年底动工,今年8月验收交付。

教学楼、宿舍楼、体育馆、行政楼……一座空中连廊,将校园10栋主体大楼连为一体。学校以“同心同根”为设计理念,校园景观设计以“粤港同根,湾区同心”为出发点,通过重达数百吨的空中连廊衔接四周建筑单体,共同构成一个教学综合体。

走进全新的校园,首批入驻学校的教师纷纷称赞,“学校的硬件设施非常现代化,教室、图书馆、宿舍的设施

都是国际一流水准,餐食也是香港味道。工作、生活和学习的品质都非常高,相信我们的学生及家长们都会对这里的条件感到满意和安心。”

新快报记者了解到,广州南沙民心港人子弟学校办学规模共36个班,可提供1600余个优质学位。学校采用“一条龙”办学模式,确保中、小学课程的连贯性,使学生可以得到连贯而全面的教育。目前,该学校各项软硬设施已准备到位,将于9月1日正式开学。

越秀区启动党员先锋行动 持续擦亮红色研学季品牌



■在今年7月至9月,越秀区推出“红色研学季”品牌活动,让红色教育更鲜活更生动更有吸引力。

新快报讯 记者邓毅富报道 为提高越秀区红色研学实效,打造“红色研学季”品牌,助推广州市红色文化传承弘扬示范区建设。在今年7月至9月,越秀区面向党员干部、群众、青少年,重磅推出“红色研学季”品牌活动,让红色教育更鲜活更生动更有吸引力。

分众化活动设计,品牌打造吹响集结号

23日上午,在周恩来同志主持的中共两广区委军委旧址,越秀区召开了红色研学季新闻通气会,区委宣传部详细介绍了“红色研学季”亮点成效、子品牌项目并发布活动广告宣传片;区教育局介绍“青少年暑假红色立体研学”活动情况;区文广旅体局介绍区内各红色场馆与文化场馆围绕“红色研学季”开展的一系列活动。

据了解,“红色研学季”品牌活动受众全面、内容丰富、意义非凡,定位立足广州,面向全省、全国,打造文化民生实事、红色基因传承工程。活动以“5+10+N”形式展开,围绕“红”读越秀、“红”看越秀、“红”游越秀、“红”说越秀、“红”创越秀五大主线,全面开展“红色经典阅读、红色诗词吟诵、红色研学展示、红色剧目鉴赏、红色主题游

学、红色公交打卡、红色故事讲述、红色志愿讲解、红色文艺创作、红色歌曲传唱”十大项红色研学项目,持续推出N个亮点活动。

而子品牌活动针对性强,进行了“分众化”的差异设计,如党员开展“越秀先锋行”,团员开展“团一大青年说”,少先队员开展“青少年暑假红色立体研学”、群众参加“城市记忆大巴”之红色巴士等,教育内容更加生动鲜活,教育效果更加显著突出,满足不同群体不同层次需求,增强了品牌延续性。

多元化立体研学,红色教育刮起青春风

近年来,越秀区不断探索多元立体红色研学体系,让红色资源“活”起来,党史教育“动”起来,以青少年喜闻乐见的方式让红色教育浸润孩子心田,已成为实现校内校外思政教育一体化,助力国家“双减”政策落地见效的最佳途径之一。

作为“红色研学季”重要子品牌活动之一,“青少年暑假红色立体研学”,在沿用越秀首创的“学、访、讲、唱、画”红色立体研学模式的基础上,利用区内学校与场馆双覆盖的优势,以红色

研学报告、童画新成就、红色研学vlog三大形式为主展示成果,结合红领巾奖章争章平台,充分发挥新媒体作用,线下活动与线上展示深度融合,活动向更多维度延伸,获得了新的生长点,取得了良好社会效应。

矩阵化共建模式,资源共享拉起惠民网

红色研学季活动开展,依托越秀区辖内各大红色文化场馆,借助广州地区红色文化战略联盟的力量,畅通沟通渠道,建立交流机制,推进资源共享,打造红色文化传播矩阵。积极开展红色文艺创作,先后创作了红色沉浸剧《虹》、中共广东区委旧址纪念微视频《百秒看百年》,丰富了红色文化教育内容;打造系列精品党课,扩大了“新时代红色文化讲堂”的影响力;开展“越读研学营”系列活动,推出“行走”“阅读”“生态”“广府”“创客”“艺术”“影视”“云上”等8大系列18场研学活动;打造“红游越秀”品牌活动。结合红色景点打卡和趣味任务闯关游戏,以线上线下互动模式,追寻革命烈士英雄事迹,沉浸式体验越秀区深厚的红色文化底蕴。区文广旅体局相关负责人表示,下一阶段将在红色研学季品牌传播、旅游路线推广、成果展示等方面做好文章,用好、用“活”越秀区红色文化资源,讲好越秀红色故事。

发布会结束后,由越秀区工、青、妇等单位党支部的党员组成的12名党员代表,启动“越秀先锋行”的首发仪式。据介绍,“越秀先锋行”作为红色研学季的子品牌,由越秀区委组织部牵头,区委宣传部、区直机关工委联合倡议在全区范围内开展的活动,旨在推动党史学习教育常态化长效化,充分发挥越秀区红色文化资源丰富的优势,进一步增强党员教育培训的实效性和针对性。

推进游戏产业健康发展

海珠区打造大湾区首个游戏产业双创园区

新快报讯 记者庄嘉宝 毕志毅 通讯员海宣报道 23日,广州市海珠区举行数字文化创意产业发展推介交流活动,宣布成立海珠区创意文化顾问团,并在琶洲岛东部打造大湾区首个游戏产业双创园区。

海珠区在会上宣布成立“创意文化顾问团”,由9名来自数字文创、创意设计、动漫游戏、专业协会、出版发行、法律、高校等领域的行业先锋和专家学者组成。顾问团成立后,将指导海珠文化创意产业深入挖掘中华优秀传统文化精髓,推动传统文化创造性转化、创新性发展。

同时,海珠区正着力打造大湾区首个游戏产业双创园区。记者了解到,广东省游戏产业协会联合广州广渔汇数智产业园有限公司在琶洲岛东部的珠江制药厂地块共同建设改造琶洲数字科技产业园区。第一期园区改造面积达2万平方米,预计2023年初正式开园。二期、三期将按期投入改造,计划于2023年年底完成交付,届时园区总建筑面积达到6万平方米。园区将以动漫游戏、高科人工智能、元宇宙、数字经济为产业导向,覆盖游戏电竞、影视制作、虚拟引擎、电商直播、电子商务等行业。

琶洲管委会则在会上介绍了新出台的《广州市海珠区推进游戏产业在琶洲人工智能与数字经济试验区健康发展的促进措施》。《措施》大力支持游戏企业落地发展,提出对研发创新、载体招商、落户海珠给予最高100万元奖励;对符合条件的企业,给予若干人才引进名额,同时协调人才入户、子女入学等;其它扶持新落户企业的政策还包括办公用房租金补贴等。

广州黄埔建成1986个最小应急单元

全市率先制定奖励办法,每年最高50万元

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员焦婵娟报道 23日下午,广州市黄埔区举办最小应急处置单元大比武暨示范点现场会。来自黄埔区内18支参赛的最小应急单元队伍在北京师范大学广州实验学校展开了精彩的实战比拼。

黄埔区目前已建有最小应急单元1986个,应急处置力量1.98万人,整体实力明显增强。黄埔区最小应急单元共协助处置各类突发案事件86宗,为群众做好事、办实事127件。

大比武分别设置了学校、街道、娱乐场所等3种不同场景作为比武内容。18支参赛队伍凭借扎实的基本功和灵活的应变能力,完成了制服目标、控制现场、化解险情等任务。

值得一提的是,黄埔区在全市率先制定并实施最小应急单元奖励办法,依托区社会建设促进会成立的群防共治奖励基金,每年对有力参与应急处置的最小应急单元及成员给予最高50万元的奖励。